

Сизый ворон

На далёкой Облачной Земле, которая несколько тысяч лет назад существовала между двумя Изумрудными Равнинами, а ныне покоится на дне Чёрного Океана, было великое Королевство. дворцы в нём были все из лилового камня, дороги мощены серебром и золотом, деревья, травы и цветы радовали глаз круглый год, лишь зимой они покрывались серебристым инеем, но никогда не увядали и приносили сладкие плоды, люди там жили красивые и отважные, а правление было добрым и справедливым. Лишь одна беда была в этом королевстве - прилетели в Королевство сизые вороны с когтями железными и начали народ губить, траву мять, дороги крошить.

Каждый раз после них плач стоял до небес. Дворцы возводили, деревья сажали, а мёртвых хоронили. Но опустело Королевство, и горестно было видеть, как люди добрые собирали пожитки и в слезах уезжали невесть куда из своих домов.

И жила там златокудрая Царевна-воительница, лицом прекрасная, сердцем строгая и всеми любимая. Она не боялась поднимать меч на воронов, разила метко, и мужчины по её примеру тоже храбрились и давали им сечу.

Носила Царевна кольчугу из камня Стюркила¹, что твёрже был скалы древней, а волосы свои золотые она прятала под шлемом йомфрильным². Высоко поднимала меч свой Царевна, сталь его блестела в свете ясного неба. Летели перья, падали неприятели замертво, поражённые тяжкими ранами. Но однажды во

1

¹ Styrke (норвежск.) – сила. Прим. автора.

2

¹ Jomfru (норвежск.) – девственница. Прим. автора.

время налёта воронов, один из них сорвал с головы Царевны шлем, и золотые волосы рассыпались по плечам её. И увидел это Царь воронов, понял, что рыцарем была девица и полюбил её за её прелесть и храбрость. Он спустился на землю и стал перед нею.

- Не пугайся Царевна, - сказал Царь Ворон. - Сложи меч свой и стань моей женой.

- Дай мне неделю чтоб я смогла подумать, а потом приходи на Гору Лебединую, там я дам тебе ответ. Но если хоть один из воронов придёт в королевство за кровью, то быть нам врагами навсегда, и решим мы вражду нашу лишь в битве великой, - так ответила ему Царевна.

Царь Ворон пообещал всё исполнить и улетел. Опустело небо, улетели вороны, а Царевна стояла на залитой кровью земле, и юное лицо её исказило страдание.

И оседлала она коня своего и понеслись они в Медвежье Ущелье к Зверю Восьмилепому за советом мудрым.

Скачет конь, несётся,
Сбруя в клочья рвётся,
"Отпусти меня, царевна,
Чую в скалах Ужас Древний".

Царевна молчала, только холодом на неё повеял ветер северный, и скакали они до рассвета.

Скачет конь, несётся,
Сбруя в клочья рвётся,
"Отпусти меня, царевна,
Уже близок Ужас Древний".

Царевна молчала, но слышно было, как билось её сердце девичье, и страх объял её, так скакали они до полудня.

Скачет конь, несётся,
Сбруя в клочья рвётся,
"Дальше не пойду, царевна,
Перед нами Ужас Древний".

Царевна молчала, мрак обступил её, зловонием дышала земля, перед ними распростёрлось Медвежье Ущелье. Конь встал, и она с него спустилась, как ласточка спускается с ветви чтобы подобрать с земли обронённый листочек. Грубо защёлкали под её ногами камни, Царевна вошла в Ущелье, и темнота окутала её. Она услышала голос:

- Здравствуй, Царевна Золотого Королевства. Зачем пожаловала?

- Здравствуй и ты, Господин Медвежьего Ущелья! Пришла я к тебе за советом, расскажи, как победить Сизого Ворона?

- Трудная задача перед тобой, Царевна. Быстр и силен Сизый Ворон, Владыка Северного Ветра, но есть у него изъян - когда ложится спать Ворон, то сбрасывает перья свои, на раскрытой груди его видна рана, та рана под ребром Ворона, вонзишь туда меч свой - погибнет Ворон.

Только повернулась Царевна чтобы выйти на свет небесный, как занеслась над ней лапа когтистая и разодрала грудь ей, обнажив сердце её. Вынула тогда Царевна меч свой, отрубила руку ту и побежала к коню, ждавшему её. И скакали они три дня и три ночи, и прошёл срок, назначенный Царевной Ворону, и оделась она в лучшие одежды свои и пошла на гору высокую, на Гору Лебединую, там уже ждал её Царь-Ворон.

- Бери меня, я согласна быть твоей женой, - сказала Ворону Царевна.

И взял её, и понёс над тёмными лесами, над острыми скалами в свой замок великий краснокаменный. Не заметил Ворон, что подвязана грудь ея, а сердце кровоточит из-за раны тяжёлой, оставленной Древним Злом, у которого Царевна осмелилась просить помощи. Водил Ворон Царевну по замку своему, предлагая ей

камни драгоценные, кушанья сладкие, наряды золотые и серебрянные. От всего отказывалась Царевна, не смягчилось сердце её.

И ждала она пока уснёт Царь Ворон, и когда он уснул, то скинулись с него перья, и обнажилось его тело белое, на груди его зияла рана под ребром. Взяла Царевна меч спрятанный и вонзила его в рану отверстую, завопил Ворон криком страшным нечеловеческим, и, умирая, успел вырвать сердце Царевне, так они вдвоём и умерли.

А сизые вороны обратились в молодцов и девиц, которых заколдовал Царь Ворон, они взяли тело Царевны и снесли его в Золотое Королевство, и схоронили его на Горе Лебединой. И выросло дерево белое с листьями розовыми и плодами золотыми на месте её могилы, и растёт до сих пор, и ни один ворон не смеет летать над тем деревом.